

無賴

他用的是小型手提式錄影機，性質不同，所以保安員沒有理由阻止他拍攝！好一名無賴！

又一次往看戲劇。入場時票務員已向觀眾說明演出不設中場休息，若要上洗手間，應在進場前解決，如中途離場，觀眾將不能返回原座，要在最後排至劇終；而相關資料，亦張貼在入口當眼位置。誰知話劇演至一半，劇場內突然傳來觀眾跟場館人員的謾罵聲，罵人者一點妨礙演出的歉意都沒有，反而越罵越大聲，連坐在前排的觀眾，這名觀眾便心有不甘，想以聲奪人，及後工作人員禁止她返回座位，這名觀眾就範！又是好想無關大局。但想深一層，這些觀眾正反映着香港人的文化修養。

你原以為看演藝節目的，都是高格調的一群嗎？原來也有很多無賴！

林家琦

筆者除了酷愛福建壽山石中的「田黃」外，其實對另一些珍罕美麗的品種也同樣愛不釋手。例如「明澤如脂」（高固脂）而質細凝潔的水坑石精品（像純淨無瑕的黃水晶、坑頭天藍凍、「瑩潔無類」（清代毛奇齡語）的坑頭魚腦凍和「紅光曉然」的坑頭桃花凍等），以及溫潤凝膩似一級白玉的上品山坑「白芙蓉」（本來有更罕貴的「紅芙蓉」，但極少，以致使入認為「根本上無紅芙蓉存世」），皆使人感到心醉神往，不禁讚賞「天塊寶生闔中」。

上品「白芙蓉」石甚少，清代名家舊工所刻的獸鈕印更難遇見。如附圖的「白芙蓉」母子獅鈕方印，乃晚清名家傑作；不但其雕藝精湛，神態活現，最重要是石質柔細光潤如玉。

這種級數的舊坑「白芙蓉」，主要產自「天峰洞」（傳乾隆時期被某將軍霸佔，故又通稱為「將軍洞」，位於加良山頂）。

後來，因為洞塌陷，以致上品「白芙蓉」絕產，現今所藏與傳世的該洞上品印石，均屬百年以前的舊物。至於三十多年前在附近新闢的礦洞，所產之美蓉石質素、色調等方面皆與舊物大有距離。其實，並非所有芙蓉石皆為可取的石印和石雕材料；大多數不是色較灰暗或白者不純淨，就是含雜質（如細砂），此乃一般芙蓉石的通病。



舊產

「白芙蓉」

石珍稀

李英豪

校園

校園孩子眼

聞聞新天地

登山遊記

勞工子弟學校 中六 鍾家騏

巴士在山腳停下。在我和我同學眼前的，是一條長長的斜坡。

很明顯，從我邁開第一步起，我就必須要用我的雙腿走過今天。

陡峭的坡度彷彿要索命似的。斜坡朝山上蜿蜒伸展開去，彷彿沒有盡頭。山道兩旁伴着我前進的，只有那些看上去全沒有兩樣的樹木。突然，一座荒廢的大屋在我視線內出現；相對周遭的景物，這間大屋無疑更能吸引我的目光。大屋的鐵閘被一個生了鏽的鎖鎖上，我從閘外窺看，大屋那種若隱若現的感覺，令它倍添神秘感。

離開大屋，中途經過一座涼亭。站在涼亭的位置，可以遠眺美麗的維港海景。眼前的宜人風光，加上我那被斜坡摧殘着的疲憊不堪的身軀，令我真想就這樣躺在涼亭裡不再前行。這時，我身旁的同學拿着大包小包的行裝，拖着沉重的腳步也陸續來到涼亭歇息，我忽然覺得我們有點像生態紀錄片中那些成群遷徙的動物。

終於登上了山頂，這一刻，是我自出發以來期待已久的時刻。當我不禁大大地呼出了一口氣時，眼前的景象卻讓我湧上腦袋的熱血一下子降了溫。

放眼看去，山頂一片荒蕪，只有零落的數個燒烤爐，像在冷眼地瞪着我這個入侵者。我失望地繼續在山頂各處遊走，發現那兒有不少廢棄的戰時古蹟。猶幸這時風和日麗，陽光普照；可以想像，若碰上天陰濕冷，這兒將會顯得格外陰森。我忽發奇想，若將這些建築物改建為士多或又是展覽館，相信會為登山的旅人帶來一點溫馨。來到山頂另一隅，有一片寬廣的空地，使我有豁然開朗的感覺，放眼望去，眼前竟是一幅繁忙的維港景象，與涼亭所看到的景象相比，這裡的視野更寬大，真使人有「欲窮千里目，更上一層樓」的感覺。登山時產生的抑鬱感和疲累，都因眼前的景象而一掃而空，令我有莫大的成功感。

不管是陡峭的斜坡還是爬不完的階梯，有了這一刻，那些辛苦已不算得什麼了。

隨影 仿作徐志摩《偶然》

梁式芝書院 中七 張小玲

你是足心下的一抹影，默默舒張在我的曲徑。

你不必控訴，也不必高興，

我導嚮着你貼服的心。

你我相偎於黃梁的夢裡，你有你的，我有我的，思緒；你離開也好，最好你留下，在這暗黑中纏綿的青枕！

書海遊蹤 元和

《鬼馬香港》

用「鬼馬」二字來形容香港，的確可以令人聯想到很多有趣的事。但若要表達出香港的「鬼馬」，卻真的不易。

一個只穿着T-back的地盤壯男站在建築地盤內，是鬼馬嗎？一隻怪手，從提款機內伸出來整理提款機，是鬼馬嗎？一個老伯坐在欄杆上「練功」，是鬼馬嗎？一班玩Hip Hop的青年在欄杆上爬來爬去，是鬼馬嗎？許多時候，僅是一個簡單的畫面，就可以令人會心微笑。

《鬼馬香港》的作者是一位攝影記者。他善於捕捉一些有趣的鏡頭，將香港「鬼馬」的一面，用自己的相機拍攝下來。無可否認，一幅好的照片，所表達的內容勝過千言萬語。



書名：《鬼馬香港》

作者：傅俊偉

出版：HULU Concept Limited

出版：二〇〇九年二月

全書共收錄了七十多幅照片，部分照片曾在雜誌上發表過。翻開這本攝影集，一定會覺得香港真的很「鬼馬」。

聖誕禮物

英皇佐治五世學校

十一年級

王卓瑜

穿耳環早已被認定為是一種潮流。走在街頭就能夠看見無數熙來攘往的人，耳珠裡都別上林林種種的耳環；在商店裡也總有各式各樣的耳環吸引大家的視線。當然，要戴上這些令人羨慕的美麗的耳環，首要條件是耳朵上要有小洞。所以，我這一年收到的聖誕禮物，不是玩具也不是書本，而是在耳朵上開的兩個小洞。

那是一個星期天，我和姐姐來到了一家擁有國際知名品牌的飾物店。早已做好心理準備的我，一踏進門店，腦海中不停回憶的是其他朋友對穿耳洞的評論：「就像被蚊子咬了一樣！」有的則是：「一陣陣的痛楚慢慢地通過身體，使我不由得顫抖。」

標榜「專業穿耳」的店員讓我和姐姐選好耳環，然後坐好，替我的耳朵作消毒，小心翼翼地量度打洞的位置。消毒藥水的氣味把我以前在診所裡打針的恐懼回憶翻找出來；毛骨悚然的幻象不停在我腦袋中游來游去。突然，「啊」一聲，腦袋變成一片空白，我左邊的耳珠已戴上了一顆藍色耳環，但我沒有任何感覺，也沒有感到什麼痛楚。

只是，我開心得還太早了。當我的右耳進入打洞程序之後，我的感覺竟然完全不同！我只感到堅硬的耳環的長針慢慢地鑽進耳珠的肉裡，並同時傳出一陣陣的令人麻木的痛楚；再加上隨後的消毒過程，我覺得我耳朵在大大地受罪了，真的十分不舒服。

不過，無論如何，我的耳朵終於戴上了穿耳的耳環。姐姐拿出信用卡去付帳，她對我說：「你不用還錢給我了。聖誕快樂。」姐姐的這份心意，我滿心歡喜地照收不誤了，這是一份與別不同的聖誕禮物呢！

不容有失

葉淑潔

筆者與同事埋首撰寫一個大型項目計劃書，當中最頭痛的是要為整個項目做預算。還記得在一次會議中，有同事懊惱之際將數頁計劃書捏成球狀，丟在地下。（A colleague of mine was so frustrated that he just balled several pages of the proposal into a wad and threw it away.）

那次會議，我們只能將一個大約估計的數目寫下來。（We gave a ballpark estimate of the project.）「ballpark」有粗略、約略（但大致正確）估計的意思。懊惱，只是一刻的情緒反應，我們最後還是完成了整份計劃書。最高興的是，項目得到資助！

當我們得悉計劃書獲接納後，就意味着要承擔重要任務。（We had to carry the ball.）「carry the ball」有挑起重擔的意思。接下來要做的，是按計劃書內的時間表開始動工。（We had to set the ball rolling.）「set the ball rolling」指的是開始某種活動，在上述情況，就是說要開始有關項目。

進行這個大型項目，同事們要分工，接下項目的各項有關工作。（My colleagues had to take up the ball.）「take up the ball」的意思是接在別人後做事。更重要的是，要確保項目並無中斷，有所進展。（The team had to keep the ball rolling.）「keep the ball rolling」就是指要活動無中斷。

記得在這次項目管理的過程中，筆者最常說的是：「Don't drop the ball!」。「drop the ball」指的是因為沒有認真做事或負起責任而出錯。

想不到，項目管理與「球」竟有如此關係。

雪與我

日本國際教養大學 郭智英（香港大學交換生）

地球上，有一個地方，位於東經139度至142度（與日本首都東京位處同一經線，相距四百五十公里），北緯38至41度（與美國紐約、中國北京、土耳其安卡拉、西班牙馬德里位處同一緯線）。每年冬天，這個地方都會被厚厚的白雪覆蓋。這個地方，就是日本東北部的秋田縣。

在二〇〇七年十一月十八日下午三時，我經歷了人生中的第一場大雪。那天，我在飯後小睡中，隱約聽見窗外有人用日語叫着：「下雪了！下雪了！」睡眼惺忪的我不知從哪裡湧上一陣股勁，以前所未有的速度起床、打開窗戶、跳出露台，眼前白茫茫一片，大片大片的雪花不停地飄下，落在我的手掌上。第一片雪花瞬間溶化，那種感覺很奇妙，像在夢境中一樣，我至今仍難以忘懷。

秋田的雪，一般會由十一月中旬一直下到翌年的三月上旬，氣溫徘徊於攝氏零下八度至攝氏五度之間。在這一百多天的白雪世界裡，我參加過學校的滑雪班和大量的戶外活動，在滑雪學校和寄宿家庭成員的幫助下學會了滑雪、玩滑雪板、雪兜和雪地水泡，試過穿着雪鞋踏着短雪橇，以蹣跚的脚步向前走。我已經試過不同難度（初級、中級、高級）的滑雪道，也穿用過各式各樣的滑雪裝備。

值得一提的是，我坐過很多有蓋和無蓋吊車，到過不少山頭。在吊車上，我總會一邊「緊握扶手」，一邊欣賞美麗的雪景：白雪皚皚，把大地層層覆蓋，每一道山坡都變成雪場和滑雪梯……站在田澤湖高原滑雪場的頂峰，恬靜的環境偶爾被風聲或滑雪聲割破，四周被群山擁抱，高原下原本廣闊無邊的田澤湖頓時變得十分細小，實在蔚為奇觀。我不由得驚嘆：「大地在我腳下！」

不知你會不會以為，往看演藝節目的，都是有教養、有文化的一群？我最近往聽場演出，見到有幾則無賴事件，想跟大家分享一下。衆所周知，一般古典音樂會都不許攝影，而場館亦會在演出前，提醒大家不要錄音或錄影。可是，不知是否網上世界太豐富，引發起大家盜錄的心態。最近多次在一些高尚的音樂會見到有觀眾在偷拍。最近，不論年齡、性別、衣着華麗與否，所處位置和前排位置。誰知話劇演至一半，劇場內突然傳來觀眾跟場館人員的喊叫聲，罵人者一點妨礙演出的歉意都沒有，反而越罵越大聲，連坐在前排的觀眾，這名觀眾便心有不甘，想以聲奪人，及後工作人員禁止她返回座位，這名觀眾就範！又是好想無關大局。但想深一層，這些觀眾正反映着香港人的文化修養。

你原以為看演藝節目的，都是高格調的一群嗎？原來也有很多無賴！

他用的是小型手提式錄影機，性質不同，所以保安員沒有理由阻止他拍攝！好一名無賴！

又一次往看戲劇。入場時票務員已向觀眾說明演出不設中場休息，若要上洗手間，應在進場前解決，如中途離場，觀眾將不能返回原座，要在最後排至劇終；而相關資料，亦張貼在入口當眼位置。誰知話劇演至一半，劇場內突然傳來觀眾跟場館人員的喊叫聲，罵人者一點妨礙演出的歉意都沒有，反而越罵越大聲，連坐在前排的觀眾，這名觀眾便心有不甘，想以聲奪人，及後工作人員禁止她返回座位，這名觀眾就範！又是好想無關大局。但想深一層，這些觀眾正反映着香港人的文化修養。

你原以為看演藝節目的，都是高格調的一群嗎？原來也有很多無賴！

他用的是小型手提式錄影機，性質不同，所以保安員沒有理由阻止他拍攝！好一名無賴！

又一次往看戲劇。入場時票務員已向觀眾說明演出不設中場休息，若要上洗手間，應在進場前解決，如中途離場，觀眾將不能返回原座，要在最後排至劇終；而相關資料，亦張貼在入口當眼位置。誰知話劇演至一半，劇